

# 潜逃二十五载 杀人嫌犯被擒

“你们干什么？”8月19日上午10时，一名50多岁的保安，刚刚走进供职的单位，便被几名便衣刑警扭住了双臂。“路某，你是辽阳人吧，真不知道我们为什么找你？”刑警的声调不高，却极具震慑力，刚刚还声嘶力竭拼命反抗的保安顿时泄了气。至此，一名杀人后潜逃了25年的嫌凶，终于落入法网。

## 模糊线索

8月中旬，公安万柏林分局刑侦大队民警在工作中得到一条线索，被辽宁警方追逃的命案嫌凶路某有可能潜藏在我市。

时间回溯到1999年4月的一天，时年30岁的辽宁辽阳人路某，酒后跑到岳母家中，对妻子的表妹张某欲行

不轨，遭到对方拼死抵抗。情急之下，张某跳楼摔伤，路某将张某救起后，怕事情败露，便用绳子将张某勒死，并将尸体抛弃在下水井中。案发后，当地警方很快锁定路某，但其却如人间蒸发般消失得无影无踪。

虽然有了初步线索，但路某有没有使用化名？家住哪里？以何为生？这些情况民警并不清楚。

## 锁定嫌凶

刑侦大队很快将情况上报分局，分局党委高度重视，当即抽调刑侦大队、网安大队、建矿派出所、北路派出所的精干警力组成专案组，展开全面侦查。专案组民警通过各种方法追查路某踪迹，随着对一条条线索的搜集整理，路某在我市的活动轨迹逐步

清晰，民警还得到一张其身着保安服的照片。

8月17日，民警拿着照片来到路某有可能供职的单位，请单位员工秘密辨认，结果对方只看了一眼便说这个人是“路路”。线索明确，但民警从公共视频中只能确定路某居住的小区，并不知道具体的门牌号。为确保抓捕行动万无一失，民警制订了“巡线跟踪、沿途布控、工作地点收网”的抓捕策略。

## 法网恢恢

8月19日上午，两位民警在路某居住的小区门口开始对其跟踪，另外3位民警则在其工作单位布控。上午10时，路某刚刚走进单位大门，便被民警前后夹击，当场擒获。将路某

押上警车后，民警就地突审，但路某三缄其口，坚称民警抓错了人。“你叫什么？你父母叫什么？张某你认识吧？”民警一连串的质问，很快打破路某的心理防线，承认了杀人抛尸的事实。

路某交代，案发后他先后在河南郑州、登封等地躲藏，并于1999年底来到我市打工。2000年春天，路某找了一份保安工作，并于2003年花100元钱办了张叫“路天成”的假身份证，就此潜藏下来。

路某说，25年来他只回家看望过一次父母，但只住了一晚便匆匆离开。这么多年，他没睡过一个好觉，每每听到警笛声便心惊肉跳，如今落入法网，反倒感觉如释重负。目前，路某已移交辽阳警方进一步处理。

记者 张晋峰 通讯员 温强

## 买个游戏账号 学生被骗百元

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚）暑假期间，拿起手机玩网游是不少学生的爱好，有的人还会找人交易账号、装备等，不想给诈骗分子提供了可乘之机。初中生小秦就遭遇了这样的骗局。8月30日，民警以案说法，提醒玩家尤其是中小学生，玩游戏时不要私下交易，避免上当受骗。

8月28日晚9时25分，家住东仓巷的14岁少年小秦，向鼓楼派出所综合指挥室报警，称他在网上买游戏装备时被骗100元。接警后，值班民警刘锐迅速带领辅警来到小秦家了解相关情况。

原来，几天前，小秦同学使用手机玩网游时，想购买一个新的游戏账号，随后通过某平台联系到一名“游戏卖家”，对方称可以低价卖号。于是，小秦按照对方要求，与其添加为微信好友，并转账100元购买了一个游戏账号。第二天，小秦登录新购买的游戏账号，却发现账号因未激活无法使用，便立即咨询“卖家”，结果发现自己被拉黑了。

此时，他才意识到自己被骗了。

“这是网络诈骗手段。虽然被骗钱款不多，但它已敲响了防范电诈警钟。”得知事情来龙去脉，民警告知小秦，他遭遇到了典型的买卖游戏账号诈骗，骗子以高价收购玩家高等级游戏账号或低价出售手中游戏账号为由，诱使玩家进行私下交易诈骗钱财。随后，民警对小秦开展反诈宣传，耐心普及防骗知识，并帮他下载了“国家反诈中心”App。

民警提示，交易游戏装备、账号请选择有保障的交易网站、官方渠道，不要私下交易，不要轻信“低价抛售”“高价收购”等套路，以保证账户和财产安全；私发链接慎点击，个人信息不透露，转账支付先核实，小心谨慎防诈骗；凡是客服称账号被冻结，要交解冻金、保证金等费用的，都是诈骗。同时，家长们也要注意，不要把自己的银行卡绑定在未成年人使用的微信、QQ上，提醒子女注意用网安全，增强防范电信网络诈骗意识。

## 民警夜间巡逻 查获炸街摩托

本报讯（记者 张晋峰）8月29日晚，交警小店一大队民警夜间巡逻时，遇到有人骑摩托车“炸街”，于是立即布控，将经过非法改装的摩托车查扣。

8月29日晚11时30分，交警小店一大队民警巡逻至龙城北街马练营路口时，听到远处传来一阵摩托车的轰鸣声。考虑到摩托车机动性强，骑车“炸街”的人员安全意识薄弱，截停车辆存在安全隐患，民警关

闭警灯，立即布控，数分钟后将“炸街”摩托车成功截停。经现场检查，这辆摩托车经过非法改装，以达到制造噪音的效果。

随后，民警依法将摩托车暂扣，并将对驾驶人作出相应处罚。小店一大队相关负责人表示，“炸街”、飙车等行为，严重影响居民正常生活，且存在安全隐患，他们将不断加大查处力度，遏制此类行为发生。

## 整治非法中介 两个“黄牛”被捉

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 赵婷）近期，阳曲县公安局聚焦“黄牛”“黑中介”等突出的治安问题，持续加大打击力度。8月26日，黄寨派出所查处一起“黄牛”“黑中介”违法案件。

当天，黄寨派出所接到举报，称县城商业区附近有“黄牛”“黑中介”活动，严重扰乱了车管所正常办理业

务秩序。接警后，民警迅速赶往现场开展调查，并查获两名违法人员。经查，今年8月以来，40岁男子余某和37岁男子张某，在县城某街道张贴“代办审车”广告信息，以此招揽、代办各类交管业务，从中非法获利。

余某、张某对违法事实供认不讳，目前已被阳曲县公安局依法予以行政处罚。

用健康成长

创作我们的时代主旋律



中宣部宣教局 中国文明网